

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 22 (386)  
четверг,  
15 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Хорошо подготовиться к весеннему севу, провести его в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством—важнейшая задача всех колхозов, МТС, партийных организаций, всех колхозников.

## Весеннему севу— образцовую подготовку

Приближается самый ответственный период в сельском хозяйстве—весенний сев. Через месяц на колхозных полях нашего аймака закипят дружная работа—труженики полей и механизаторы, вооруженные передовой отечественной сельскохозяйственной техникой, выступят на борьбу за высокий сталинский урожай 1951 года.

Образцовая подготовка к весеннему севу—важнейшее государственное мероприятие, направленное на дальнейшее укрепление нашей славной социалистической Родины, на рост нашей экономики, изобилие продуктов, повышение жизненного уровня трудящихся. Чем лучше будет проведена подготовка к весеннему севу, тем вернее будет основа для получения высокого урожая текущего года, тем больше будет в государственных и колхозных закромах хлеба, тем богаче и могущественнее будет наша социалистическая держава.

Труженики полей нашего аймака, как и все колхозное крестьянство нашей страны, прилагают все силы к тому, чтобы образцово провести весенний сев. С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование тружеников колхозных полей за получение в 1951 году высоких урожаев зерновых, технических, огородных культур и картофеля. Инициатором этого патристического движения выступили механизаторы тракторной бригады Ивана Бунеева из Матросийской МТС Краснодарского края. Бригада знатного тракториста страны приняла на себя обязательства по дальнейшему подъему культуры земледелия и призвала всех механизаторов страны последовать ее примеру.

Тракторная бригада Ивана Бунеева развернула социалистическое соревнование за максимальное использование тракторов и прицепных машин, за повышение качества полевых работ, снижение себестоимости, за экономное расходование горючего и смазочных материалов, за бережливое, хозяйское отношение к технике, за поднятие урожайности полей.

Этот патристический почин Ивана Бунеева находит горячую поддержку и одобрение среди механизаторов аймака. Тракторные бригады нашей МТС успешно закончив ремонт тракторов и прицепных машин, сейчас в полной готовности ожидают радостного дня—начала весенних полевых работ. Между трактористами, бригадами заключаются договоры о социалистическом соревновании по почину Ивана Бунеева.

Неплохо готовятся к весенне-полевым работам колхозники

колхоза „Путь к коммунизму“.

Они прилагают все усилия к тому, чтобы полностью выполнить план агротехнических мероприятий, доводят семенной материал до посевных кондиций, вывозят фураж, предназначенный на период весеннего сева и успешно заканчивают ремонт плугов, борон, сеялок. Хорошо готовятся к весеннему севу колхозники колхоза им. Чапаева. Здесь план заделки семян выполнен на 106 процентов, заканчивается доведение семенного материала до посевных кондиций, закончен в основном ремонт плугов, борон и сеялок, создана прочная кормовая база на период проведения весеннего сева. Успешно готовятся к весеннему севу и другие колхозы.

Однако, в целом по аймаку, многое еще не сделано, чтобы во всеоружии встретить и организовать провести весенний сев. Так, колхозы имени Орджоникидзе, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, имени Молотова и некоторые другие еще не закончили ремонт сельхозмашин и инвентаря, не довели до семенных кондиций имеющийся семенной материал. Здесь план агротехнических мероприятий выполнен всего лишь на 20—35 процентов. Дальше медлить с подготовкой к весенне-полевым работам нельзя.

Задача правлений колхозов, партийных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева, за то, чтобы в этом году весной заложить прочную основу для получения высокого урожая всех зерновых, технических и огородных культур. Следовательно, надо в самые ближайшие дни закончить подработку семян, ремонт плугов, сеялок, борон, подвести фураж, предназначенный на период весеннего сева, не только выполнить, но и значительно перевыполнить план агротехнических мероприятий, составить и утвердить рабочие планы на период весеннего сева.

Партийные организации должны закрепить агитаторов на решающих участках весеннего сева. Ход подготовки и начало весенних работ шире освещать в стенгазетах, „боевых листках“. Коммунисты, комсомольцы должны стать во главе соревнующихся за образцовое проведение сева.

Труженики полей аймака! Шире развернем социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, заложим прочную основу получения высокого урожая в 1951 году!

## Обращение

учащихся Турунтаевской средней школы  
ко всем учащимся школ Прибайкальского аймака

Дорогие ребята! Труженики полей нашего аймака готовятся к весеннему севу с напряжением всех усилий. Они отдают все силы и энергию для того, чтобы организованно, в сжатые сроки провести весенний сев—заложить прочную основу для получения высокого урожая в 1951 году.

Учитывая государственную важность весеннего сева мы, учащиеся Турунтаевской средней школы, на своем школьном собрании решили оказать посильную помощь нашим колхозникам по сбору золы и птичьего помета.

Обязательства наши скромные и вполне выполнимые—собрать каждому учащемуся по 5 килограммов золы и по 5 килограммов птичьего помета и сдать собранные удобрения кол-

хозам. Учащиеся нашей школы уже приступили к выполнению своих обязательств—сбору удобрений. Не позднее 20 марта каждый учащийся Турунтаевской средней школы не только выполнит, но и перевыполнит свое обязательство.

Мы, учащиеся Турунтаевской средней школы, уверены в том, что наш призыв найдет горячий отклик и все учащиеся школ нашего аймака включатся в эту работу—сбор золы и птичьего помета и дадут колхозам дополнительные тонны ценных удобрений. Больше удобрений на поля—выше урожай!—таков наш лозунг, дорогие ребята.

По поручению учащихся школы обращение подписали: М. Кичигина, В. Балаганская, В. Оскорбина, Г. Козулин, Н. Александрова.

## В айкоме ВЛКСМ

Айком ВЛКСМ одобрил ценную инициативу учащихся Турунтаевской средней школы „Об оказании помощи колхозам в сборе удобрений“ и обязал комсомольские и пионерские организации широко подхватить и распространить почин учащихся Турунтаевской средней школы.

## Затягивают подготовку к севу

Колхозы Турунтаевского сельсовета („Красный партизан“, имени Орджоникидзе и имени Ворошилова) крайне неудовлетворительно готовятся к весеннему севу. Ни один из этих 3 колхозов не обеспечен собственными семенами и что еще хуже, руководители колхозов несколько не беспокоятся о пополнении семенного фонда, надеясь, видимо, на государство. Так, в колхозе „Красный партизан“ имелось 86 цент. ржи. Эту рожь колхоз должен был сдать государству. Но это не было сделано. Не была рожь засыпана и на семена, а разделена на трудодни колхозникам.

Имеющийся семенной материал в колхозах не доведен до посевной кондиции. Из отправленных 916 цент. семян на анализ 677 цент. оказались некондиционными по чистоте и влажности. Особенно медленно проходит очистка семян в колхозе имени Орджоникидзе и имени Ворошилова. Колхозники, работающие на очистке семян, дневные нормы не выполняют, на работу выходят поздно, а с работы рано. Так, в колхозе имени Ворошилова в среднем за день очищается 4—6 цент. семян. Такие же темпы и в колхозе имени Орджоникидзе.

План агротехнических мероприятий этими колхозами не выполняется. Еще с осени для каждой полеводческой бригады и животноводческой фермы были составлены графики:

кому, куда и сколько нужно вывезти навоза за день и всего за период подготовки. Но эти графики остались пустыми бумажками. Ни одной бригадой, ни одной фермой эти графики не выполняются. Хуже того, животноводческие фермы колхоза имени Ворошилова вывозят навоз не на огород и луга, как это предусматривалось графиком, а в болото.

Руководители колхоза „Красный партизан“, плохо готовясь к севу, пошли на явное преступление, заявившись очковитательством. В аймсельхозотдел краснопартизанцы дали сведения, что у них вывезено на поля 4600 везов навоза и проведено снегозадержание на площади 450 гектаров. Фактически же навоза вывезено гораздо меньше, а снегозадержание не проводилось совсем. Ремонт сельскохозяйственных машин во всех колхозах проводится очень медленно.

Руководители этих колхозов, затягивая подготовку, сылаются на то, что до весны еще далеко, успеет. Однако, весна с каждым днем все настойчивее-вступает в свои права. Прошла уже половина марта. Медлить дальше с подготовкой никак нельзя. Нужно немедленно приступать к подготовительным работам и вести их широким фронтом, организованно, так, чтобы весенний сев встретить во всеоружии.

В. Бритвинский.

## Перевыполняют нормы

По-ударному трудятся в дни стахановского месячника по завершению сезонного плана лесозаготовок колхозники сельхозартели имени Сталина, Турунтаевского сельсовета. Еще на 5 марта лесозаготовители этого колхоза выполнили сезонный план по вывозке леса на 90 проц. Успешно выполняется план и по заготовке древесины.

За первую пятидневку стахановского месячника звено тов. Колмакова на вывозке леса выполнило задание на 145 проц., звено Арефьева С.—на 127 проц., Усольцева Ф. А.—на 128 проц., Плахина Андрей—на 117 проц., Коровина Николай—на 131 проц., Боролдина—на 118 проц. Сейчас лесозаготовители колхоза имени Сталина борются за то, чтобы сезонный план лесозаготовок выполнить к 20 марта.

И. Федоров.

## Высокая выработка

Передовые колхозы Прибайкальского аймака успешно выполняют свои сезонные планы лесозаготовок. Так, колхоз имени Чкалова выполнил на 5 марта план вывозки на 81 проц., „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета план вывозки выполнил на 171 проц., имени Сталина—на 90 проц.

Особенно повысилась производительность труда в дни стахановского месячника. Трелевщики колхоза имени Орджоникидзе под руководством Евстафия Сумкина ежедневно выполняют по полторы и более нормы. Колхозники колхоза имени Чкалова во главе бригадира Александра Буржуковского на трелевке леса выполняют нормы на 140—148 проц. Братья Алемасовы Еким и Ефим из колхоза имени Чапаева систематически выполняют задание на 150—165 проц.

Высокопроизводительно трудятся кадровые рабочие леспромпхоза. Многие уже давно перевыполнили сезонные задания. Лесоруб Доржиев Рамжи, например, выполнил уже 178 норм, лесоруб Алексеев Александр—173 нормы, грузчики Шелковников Василий—130 норм, Козулин Михаил—150 норм.

Перевыполнили свои сезонные задания трелевщики Елшин Иван, Симонов Антон, Александров Виктор и многие другие. Шоферы Малыгин Иван, Базкия Георгий, Андреев Иван, Кейзеров Пинкентий, как правило, дают за смену по 2 и более норм.

Л. Ким.

# Вторая сессия Верховного Совета СССР

7 марта в Большом зале Кремлевского дворца состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственных ложах присутствовали товарищи П. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. П. Микоян, А. А. Андреев, П. С. Хрушев, А. Н. Косыгин, П. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Появление в ложах товарища П. В. Сталина и его верных соратников депутаты и гости встретили бурной авацией, возгласами: „Великому Сталину слава! Ура!“ Несколько минут под сводами Кремлевского дворца не стихали аплодисменты.

Председательствующий, депутат Яснов объявил заседание сессии открытым. С докладом о Государственном бюджете СССР на 1951 год выступил Министр финансов СССР А. Г. Зверев.

Докладчик подчеркнул, что представленный на утверждение Верховного Совета СССР проект Государственного бюджета призван обеспечить дальнейший рост социалистической экономики, повышение благосостояния и культуры трудящихся. Государственный бюджет на 1951 год и итоги выполнения бюджета в минувшем году отражают успехи, достигнутые советским народом под руководством партии Ленина—Сталина в строительстве коммунистического общества, в укреплении могущества нашей Родины.

Общий объем Государственного бюджета на 1951 год представляется на утверждение по доходам в сумме 457 млрд. 992 млн. рублей и по расходам в сумме 451 млрд. 503 млн. рублей. Против 1950 года до-

ходы бюджета увеличиваются на 8,5 проц., а расходы на 9,4 проц. Значительный рост бюджета, в условиях проведенного 1 марта в условиях снижения розничных цен на продовольственные и промышленные товары является отражением дальнейшего усиления экономического могущества Советского государства.

Осуществляя большую хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную работу, Советское правительство проявляет заботу об укреплении обороноспособности нашей социалистической Родины, возглавляющей справедливую борьбу трудящихся всех стран за прочный мир и сотрудничество между народами. Великий вождь трудящихся товарищ Сталин в беседе с корреспондентом „Правды“ заявил: „Что касается Советского Союза, то он и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира“.

Мудрую сталинскую внешнюю политику Советского государства, направленную на защиту мира, единодушно поддерживает весь советский народ и горячо одобряют сотни миллионов трудящихся других стран.

Лагерю мира противопоставлен лагерь империализма во главе с реакционными правящими кругами США, которые стремятся разжечь пожар новой мировой войны. Ведя усиленную подготовку к новой кровопролитной войне, империалистические государства резко увеличивают военные расходы.

Советский Союз вместе со свобододлюбивыми народами земного шара ведет решительную борьбу за предотвращение новой мировой войны, разоблачает кровавые замыслы американских империалистов.

В то же время Советский Союз зорко следит за охраной своих границ и принимает меры к укреплению обороны социалистического государства. Ассигнования на оборону страны составляют 21,3 проц. всех расходов государственного бюджета СССР против 32,5 проц. в довоенном 1940 году.

—Представленный на утверждение Верховного Совета Государственный бюджет СССР на 1951 год,—сказал докладчик,—обеспечивает необходимым денежными средствами новый рост нашей социалистической экономики, дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся и укрепления обороноспособности Советского государства.

Нет сомнения в том, что в 1951 году советский народ, сплоченный вокруг своего авангарда—большевистской партии, добьется новых больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в укреплении могущества нашей Родины, уверенно идущей вперед к коммунизму под руководством великого вождя и учителя товарища Сталина.

Доклад товарища Зверева неоднократно прерывался бурными аплодисментами в честь вождя, учителя и друга советского народа товарища П. В. Сталина.

8 и 9 марта происходили раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. На заседаниях были заслушаны содоклады председателей бюджетных комиссий. Затем началось обсуждение доклада о Государственном бюджете. Выступавшие единодушно высказывались за утверждение Государственного бюджета с поправками бюджетных комиссий.

(ТАСС).

# Вторая сессия Верховного Совета СССР

10 марта в Совете Национальностей и в Совете Союза продолжалось обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1951 год. Выступавшие с высокой трибуны Верховного Совета СССР депутаты подчеркивали, что новый бюджет является свидетельством всемирно-исторических побед советского народа, который под руководством партии Ленина—Сталина успешно завершил послевоенную пятилетку и еще более укрепил могущество своей социалистической Родины.

Новый бюджет,—говорили депутаты,—это бюджет миролюбивой советской страны, строящей коммунизм. Новый бюджет призван обеспечить еще более мощный подъем социалистической экономики, еще более повысить культуру и благосостояние советского народа.

После окончания прений с заключительным словом в Совете Национальностей, а затем в Совете Союза, выступил Министр финансов СССР А. Г. Зверев.

—Государственный бюджет СССР на 1951 год,—сказал

он,—получил полное одобрение со стороны выступивших в прениях депутатов Верховного Совета СССР.

Тов. Зверев сообщил, что Совет Министров рассмотрел предложения бюджетных комиссий Совета Национальностей и Совета Союза об увеличении доходов Государственного бюджета СССР на общую сумму 724 млн. 500 тысяч рублей и считает целесообразным принять эти предложения.

Отметив, что депутаты сделали на сессии критические замечания по работе ряда министерств и ведомств, товарищ Зверев высказал пожелание, чтобы эти министерства и ведомства учли критику по их адресу и приняли меры к устранению недостатков. Министрство финансов СССР, в свою очередь, так же примет надлежащие меры к ликвидации недостатков в исполнении некоторых местных бюджетов.

Затем в Совете Национальностей и в Совете Союза был единогласно утвержден Государственный бюджет и Закон о государственном бюджете на 1951 год.

Бюджет на 1951 год установлен по доходам в сумме 458 миллиардов 716 миллионов 644 тысячи рублей и по расходам—в сумме 451 миллиард 502 миллиона 680 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 7 миллиардов 213 миллионов 964 тысячи рублей.

В этот же день в Совете Национальностей и в Совете Союза был избран Верховный суд в количестве 79 человек. Председателем Верховного суда СССР избран тов. А. А. Воллин. Избрано так же 35 народных заседателей Верховного суда.

Секретарь Президиума Верховного Совета депутат А. Ф. Горкин доложил Совету Национальностей и Совету Союза об указах президиума Верховного Совета СССР, принятых после первой сессии. Все эти указы были единогласно утверждены Советом Национальностей и Советом Союза.

Вторая сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

(ТАСС).

# Выше уровень культурно-массовой работы среди молодежи

В постановлении IV пленума ЦК ВЛКСМ „О состоянии и мерах улучшения культурно-массовой работы комсомольских организаций среди молодежи“ указывается, что в деле коммунистического воспитания молодежи — культурно-массовая работа является важнейшей составной частью коммунистического воспитания.

Выполняя постановление IV пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации аймака несколько улучшили культурно-массовую работу среди молодежи.

Коллективы художественной самодеятельности Татауровского, Селенгинского, Зырянского, Юговского клубов в период подготовки к выборам неоднократно выступали с концертами на клубной сцене.

Комсомольские организации стали настойчиво добиваться от колхозов, профсоюзных организаций правильности расходования средств, отпускаемых на культурно-массовую работу. Клуб Селенгинского шпалозавода продолжительное время работал слабо. Комсомольцы решили улучшить работу клуба: избрали нового завклубом, обратились за помощью к профсоюзной организации и дирекции завода, которые поддержали ценное начинание комсомольцев и оказали им помощь. Сейчас в клубе имеется радиолы, радиоприемник, музыкальные инструменты и т. д. Коллектив начинает строить свою работу по новому.

Вместе с тем, в культурно-массовой работе комсомольских организаций среди молодежи имеют место серьезные недостатки. Клуб колхоза имени Ворошилова, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, артели „Лесохимик“ месяцами не открываются в виду не-

приспособленности их к работе в зимних условиях. Комсомольские организации этих колхозов недооценили эту работу и продолжают стоять от нее в стороне. Спрашивается, кто же как не комсомольцы должны поднять уровень работы клубов?

Большим недостатком в работе некоторых клубов является то, что имеющиеся кружки художественной самодеятельности работают не систематически, а порою, компанейски, допускают ошибки в подборе репертуара; мало читается лекций и докладов для молодежи; слабо привлекается несоюзная молодежь к работе клуба; не ведется отдельными фактами художества в клубах и т. д.

Аймачный исполнительный комитет депутатов трудящихся принял решение—провести с 5 по 15 апреля смотр художественной самодеятельности аймака. Комсомольские организации должны принять самое активное участие в подготовке к предстоящему смотру и добиться массового вовлечения комсомольцев и молодежи в художественную самодеятельность, принимать меры к увеличению коллективов и улучшению их работы, правильного и полного использования средств, отчисляемых на культурно-массовую работу профсоюзами, колхозами.

В основу всей культурно-массовой работы комсомольские организации должны положить постановление IV пленума ЦК ВЛКСМ. Руководствуясь этим постановлением, проявляя свою инициативу, они смогут поднять уровень работы культурно-просветительных учреждений.

Л. Белкин, секретарь АК ВЛКСМ.

# Инспектор в роли грубияна

С районным инспектором ЦСУ Павловым мне пришлось познакомиться совершенно случайно. Да и собственно, я желаю, чтобы подобное знакомство было первым и последним.

10 марта я дежурил в больнице. К концу дня, Павлов, не спросив ни у кого разрешения на вход к своей больной жене, грубо ворвался в палату где она находилась.

—Тов. Павлов, в палату, где находятся больные, посторонним входить нельзя,—тем более в родильное отделение. Выйдите пожалуйста,—вежливо попросила я.

—Что вы сказали?! Выйдете? А вы знаете кто я? Я районный инспектор ЦСУ, я имею право контролировать и проверять любое учреждение, я... я.

—Выйдете пожалуйста из палаты,—уже пробавательнее и настойчивее попросила я.

—А, вы опять за свое? Я не к вам пришел, а к жене. А вы бараны, больше никто. Разве вы можете понять моих супружеских чувств? Выйдете

вон сами из палаты, овечки! Дело на оскорблении и на нарушении больничных порядков не кончилось. Дело дошло до того, что Павлов, на наши законные требования, чтобы он оставил палату, начал нам подносить под нос кулаки и кроме того, написал в „книжке жалоб“, что я, грубиянка, эгоистка и просил администрацию больницы наложить на меня дисциплинарное взыскание.

Грубость и хулиганство Павлов проявил не только этот раз. Он несколько раз, пока его жена находилась в больнице, нахально, иногда даже без халата, врвался к ней в палату. Его грубость проявляется частенько и в магазинах.

Хотя вы т. Павлов и инспектор ЦСУ, но ни вам, ни кому другому не дано право нарушать большие распорядки, грубиянничать и оскорблять людей.

Л. Лаврентьева.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.